
Lineárńı algebra pro fyziky, LS 13/14

Domáćı úkol 10

1. (1b) Ověřte, že kuželosečka

x2 + 4y2 + 4xy + 4x+ 2y + 3 = 0

v R2 je parabola, napǐste jej́ı kanonickou rovnici a určete jej́ı směr osy a
souřadnice vrcholu.

2. (1b) Určete typ kuželoseček pouze poč́ıtáńım signatur a determinant̊u:

(a) 6x2 − 12y2 + 14xy − 26x+ 10y + 8 = 0

(b) 9x2 + y2 − 6xy + 12x− 4y + 3 = 0

(c) 4x2 + 2y2 + 6xy + 2x+ 2y + 3 = 0

3. (1b) Necht’ φ = ε1 + 2ε2 ∈ (R2)∗. Definujme tenzor typu (2, 1)

T (u, v, ψ) = (φ⊗ ψ)(v, u)

Najděte jeho souřadnice vzhledem ke kanonické bázi.

4. (1b) Najděte bázi M ⊂ R2, k ńıž je báze M∗ = {3ε1 − ε2,−8ε1 + 3ε2}
duálńı.
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